

关注利比亚局势 >> 专题报道

利比亚外长被传“辞职叛逃”

利方否认并强调库萨赴英执行“外交任务”

利比亚外交部长穆萨·库萨伦敦时间30日抵达英国。按英国政府说法,库萨“已经辞职或者正在辞职”。不过,利比亚方面对这一说法表示否认,强调库萨前往英国执行“外交任务”。

英发声明

库萨正式职务为利比亚总人民委员会对外联络与国际合作秘书,总人民委员会相当于内阁,对外联络与国际合作秘书相当于外交部长。

按英国外交办公室的公开声明,库萨当天由突尼斯乘坐飞机抵达位于伦敦西南55公里的法恩伯勒机场。

声明说,“他此行英国出于自己的意愿”,为个人行为。

声明没有公开库萨“一行几人或单独出行”。

“他告诉我们,他正辞去(外交部长)职务,”英国外交办公室声明说,“我们正与他讨论,我们将按(对话)进程公开更多细节。”



■ 库萨(右)与利比亚领导人卡扎菲一同出席国际会议(资料照片) 图IC

利驳传言

伦敦方面以官方声明形式传出库萨辞职的消息后,利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣随即表示否认。他说,库萨前往伦敦是“执行外交任务”。

“他正在执行外交任务,他没有叛变,”易卜拉欣在利比亚首都

的黎波里对媒体记者说。

不过,就在英国发表声明前数小时,突尼斯官方通讯社报道,库萨于本月28日到访突尼斯,访问系“私人访问”,同行者有利比亚对外联络与国际合作秘书处负责欧洲事物的副秘书长阿卜杜拉提·拉比迪。

访问后拉比迪返回利比亚。报道只有梗概,没有细节。

美联社就这一报道求证于多名突尼斯外交官。一名不愿公开姓名的突尼斯外交官说,库萨在自己位于突尼斯杰尔巴岛上的酒店内“与一个外国使团会面”。同一消息源说,库萨此行持外交护照。

真伪难辨

截至北京时间31日7时,各媒体无法证实利比亚和英国相悖的说法孰真孰伪。美联社说,现阶段无法求证于库萨本人或其亲友。

英国外交办公室声明说:“库萨是卡扎菲最重要的人物之一,他代表利比亚在国际舞台的声音。”

如果库萨辞职消息属实,那么他将成为自多国对利比亚展开军事行动以来首名辞职的利比亚政府部长级官员。

作为军事行动参加国之一的英国,在外交声明中不忘“敦促”利比亚官员“尽快辞职”。“我们鼓励那些在卡扎菲周围的人放弃他,拥抱……更美好的未来。”

凌朔(新华社供本报稿)

安理会一致通过决议 制裁利比亚总统巴博

据新华社联合国3月30日电 联合国安理会30日一致通过决议,要求科特迪瓦各方立即停止对平民的暴力行为,敦促巴博立即让位,并对巴博及其身边顾问等人实施制裁。

安理会当天在本月轮值主席、中国常驻联合国代表李保东主持下,以15票赞成的表决结果,通过第1975号决议。决议要求科特迪瓦立即停止针对平民,包括妇女、儿童和境内流离失所者实施的暴力行为,敦促科各方以及所有利益攸关方尊重科特迪瓦人民的意愿,接受瓦塔拉当选总统的事实。

决议呼吁各方执行非盟的全面政治解决方案,谴责巴博不接受非盟成立的高级别小组的全面政治解决方案,敦促巴博立即让位。决议同时决定对巴博、其妻以及身边顾问等5人实施定向制裁。

去年11月底科特迪瓦总统选举后,时任总统巴博和前总理瓦塔拉均宣布获胜并分别宣誓就任总统,科特迪瓦陷入政治僵局,暴力事件频发。联合国、非盟、欧盟等国际组织表示承认瓦塔拉当选总统,但巴博拒绝下台。

对利比亚军事行动开支不小

美军已花掉数亿美元军费

新华社上午电 美军官员29日说,截至当天,在利比亚的军事行动已耗费美国5.5亿美元资金。国防部同时承诺,一旦北大西洋公

约组织稳定在利比亚的军事控制力,美军将缩小参与规模,将耗费控制在每月4000万美元以内。

北约欧洲盟军最高司令、美军

欧洲司令部司令詹姆斯·斯塔夫里迪斯29日在国会参议院接受询问。他说,美军迄今已耗费5.5亿美元资金用于参与多国在利比亚的

军事行动,其中六成开销为导弹和炸弹支出。

斯塔夫里迪斯承认:“可以直接地说,这场行动的代价将是数以亿计美元开销。”

美国国会两院一些议员强烈反对美国参与对利比亚的军事行动,认为在联邦财政赤字高企状况下,美军卷入又一场战争可能导致美国经济“破产”。

美前总统呼吁 取消对古封锁

新华社哈瓦那3月30日电 美国前总统吉米·卡特30日在哈瓦那要求美国取消对古巴实行了近半个世纪的封锁。

卡特是在结束对古巴为期三天的“私人访问”前举行的记者招待会上表达上述要求的。他说:“我认为我们应该取消(对古巴的)封锁。”他同时主张废除为这种封锁提供依据的美国《赫尔姆斯-伯顿法》。卡特还呼吁古巴政府和美国政府改善双边关系方面迈出步伐,并要求废除所有禁止美国人前往古巴旅行的限制。

卡特是应古巴政府的邀请于28日抵达哈瓦那的。访问期间,他同古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗、国务委员会主席劳尔·卡斯特罗及其他领导人举行了会晤。

本报洛杉矶今日电(驻美记者高兴)美国总统奥巴马的民意支持率跌至新低:42%。据周三昆尼皮亚克大学民意调查说,48%的受访者对奥巴马目前的工作不满意,一半人说他不应该担任下一届总统。

今年年初,奥巴马的支持率曾一度回暖,接近50%。但最近,受经济、尤其是美国在对利比亚军事行动中的立场影响,奥巴马的支持率再次下降至历史最低点。

60%的受访者认为,美国经济

没见大起色,奥巴马要负主要责任。只有34%的受访者认同奥巴马驾驭经济的能力。而经济对美国老百姓来说,是决定性的。昨天公布的一份美国经济调查报告说,尽管美国去年人均收入小幅增加,但可支配

收入却降低了,可见实际生活水平其实是在下降。

与此同时,奥巴马的外交政策也颇受非议。只有41%的受访者认同美国现在的外交政策——这个数字也创下新低。至于美国目前在利

比亚局势中扮演的角色,45%的人表示不认同,认为美“卷进去太多”。

除去党派差异,目前中间派人士表现得也更趋于反对奥巴马。这次中间派有50%的人明确表示不认同奥巴马目前的工作表现。

经济“上不去” 外交“太进去”

奥巴马支持率再创新低

超低价格、超值组合、限时限量,只此一次,你准备好了吗?

- 惊喜一、30款低价特惠商品回馈(限当天订购)
- 惊喜二、每30分钟抽出一台IPAD1奖品
- 惊喜三、自动订购可另获得30元积分

(此次活动最终解释权归上海东方卫视购物有限公司所有)

东方购物
OCI.COM.CN

SMG 上海东方传媒集团有限公司 成员机构
SHANGHAI MEDIA GROUP

2011年4月1日
17小时大直播 生日好礼时时送 特别活动